

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 57 (3955)
Год издания XXXV

ЧЕТВЕРГ, 11 МАЯ 1972 года

Цена 2 коп.

В Горьковском обкоме КПСС, облисполкому и облсовпрофе ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ СССР

Бюро обкома КПСС, исполнкомом областного Совета депутатов трудящихся и президиумом облсовпрофа утвердили условия социалистического соревнования городов и районов, коллективов предпринятий, организаций и учреждений области за достойную встречу 50-летия образования СССР. Райкомы и горкомы КПСС, горрайисполкомы,

партийные и профсоюзные организации, редакции газет, комитет по телевидению и радиовещанию обязаны обеспечить широкую пропаганду социалистического соревнования за достойную встречу 50-летия образования СССР среди коллективов предприятий, организаций и учреждений, всех трудящихся области.

УСЛОВИЯ

социалистического соревнования городов и районов, коллективов предприятий, организаций и учреждений области за достойную встречу 50-летия образования СССР.

I. Победителями в социалистическом соревновании признаются:

Среди промышленных предприятий — коллективы, обеспечившие досрочное выполнение и перевыполнение плановых заданий 11 месяцев 1972 года, а также добившиеся в результате выполнения социалистических обязательств по сравнению с соответствующим периодом прошлого года наиболее высоких темпов роста производительности труда, объема реализации, улучшения качества продукции, экономии сырья, материалов и энергоресурсов, увеличения выпуска товаров народного потребления.

Среди колхозов и совхозов — коллективы, добившиеся получения наивысшей в той или иной почвенно-климатической зоне урожайности зерновых и зернобобовых культур, картофеля, сахарной свеклы, льна-долгунца и других сельскохозяйственных культур и обеспечившие выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов по производству и продаже государству продукции растениеводства и животноводства.

Среди строительных и ремонтно-строительных организаций — коллективы, обеспечившие успешное выполнение и перевыполнение плановых заданий за 11 месяцев текущего года по объему строительно-монтажных и ремонтно-строительных работ, росту производительности труда, досрочной сдаче объектов производственного и культурно-бытового назначения при хорошем и отличном качестве работ, а также добившиеся в результате осуществления режима экономии и бережливости наибольшего снижения плановой себестоимости работ, экономии сырья, материалов и энергоресурсов.

Среди предприятий и организаций транспорта, связи и коммунально-бытового обслуживания населения — коллективы, обеспечившие на основе внедрения прогрессивных форм и методов производства и обслуживания населения досрочное выполнение и перевыполнение установленных плановых заданий по грузовым и пассажирским перевозкам, радиофикации и телефонизации населенных пунктов, всем видам коммунально-бытовых услуг, особенно в сельской местности.

Среди предприятий, организаций и учреждений торговли,

потребительской кооперации, общественного питания, науки, культуры, народного образования и здравоохранения — коллективы, добившиеся в ходе осуществления принятых обязательств наиболее успешного выполнения заданий за 11 месяцев текущего года и обеспечившие в результате прогрессивных форм и методов более широкое и качественное обслуживание населения, улучшение культурно-просветительной работы среди учащихся, медицинского обслуживания и санитарно-гигиенических условий работающих, обеспечившие наиболее высокую успеваемость учащихся, лучшую постановку воспитательной работы среди молодежи и особенно по месту жительства, добившиеся наиболее лучших результатов в разработке и внедрении в производство достижений науки и техники.

Среди городов и районов, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся — обеспечившие успешное выполнение и перевыполнение коллективами всех предприятий, колхозов и совхозов транспортных и других организаций плановых заданий, добившиеся в сравнении с соответствующим периодом прошлого года улучшения благоустройства населенных пунктов, расширения коммунально-бытовых и других услуг населению, наиболее успешно выполнившие плановые задания по поступлению доходов в государственный бюджет, дос-

тигшие наиболее высокой урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, обеспечившие выполнение и перевыполнение плановых заданий по продаже государству сельскохозяйственной продукции.

II. Для поощрения победителей в соревновании учредить 60 дипломов обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа.

III. Материалы на кандидатов — победителей в соревновании (по форме отчетности, предусмотренной условиями соревнования в данной отрасли, и с приложением справок статуправления, облплана, о выполнении социалистических обязательств) по итогам работы за 11 месяцев представляются обкомами профсоюзов совместно с местными хозяйственными и другими органами не позднее 10 декабря 1972 года на рассмотрение комиссии при облисполкому по ежегодному подведению итогов областного соцсоревнования за успешное претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС и досрочное выполнение заданий пятилетки.

Материалы на сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся представляют оргинструкторский отдел облисполкома и обком профсоюза работников государственных учреждений, на города и районы области — облплан, областное статуправление и областное управление сельского хозяйства, на районы г. Горького — горком КПСС и горисполком.

В ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Двадцать семь лет прошло со дня освобождения нашей страны и народов Европы от фашистского порабощения. Ежегодно 9 мая, в День Победы, все передовое человечество чествует советских воинов-освободителей, чтит память павших в боях за Родину.

Дню Победы был посвящен митинг жителей райцентра, который состоялся 9 мая на главной площади села Тоншаева.

Митинг открыл секретарь РК КПСС тов. В. С. Пестов. Затем слово было предоставлено учителю Тоншаевской

средней школы И. Ф. Степанову, кавалеру орденов Славы. От молодежи и комсомольцев райцентра выступил спасатель «Сельхозтехники» А. Попоз. От пионерии ветеранов войны приветствовала ученица Тоншаевской школы Таня Сергеева. На митинге выступил районный майор Г. Н. Тепляков.

Тоншаевцы почтили память павших бойцов минутой молчания.

К памятнику были возложены венки от предприятий, организаций и колхозов.

С. АНДРЕЕВА.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ — НА СЛУЖБУ УРОЖАЮ

САДИМ КАРТОФЕЛЬ

За механизированным звеном, которое возглавляет в совхозе «Прогресс» Анатолий Иванович Неуструев, закреплено 50 гектаров картофеля. Первые 20 гектаров в деревне Ломина он уже посадил. Сейчас А. И. Неуст-

ров работает на картофельном поле в деревне Кодочиги.

Во втором отделении начался сев льна. Его посено 27 гектаров.

И. ЗОЛОТАРЕВ, секретарь партийной организации.

ОКАЗАЛИ ПОМОЩЬ

Большие задачи стоят перед тружениками колхоза имени Ленина во втором году девятой пятилетки. Нам нужно посеять зерновые на площади 610 га, льна — 125 га и посадить картофель на площади 105 гектаров.

Для успешного выполнения всех этих задач нам предстоит выполнить большой объем работ. Правление и партийная организация колхоза обратились к работникам госучреждений с просьбой помочь в сортировке картофеля. Активно откликнулись на нашу просьбу коллектив Увинского сельского Совета, заведующая Большеселковским почтовым отдел-

ением Н. А. Трушкова, техобслуживающий персонал Большеселковской восьмилетней школы.

Седьмого мая во второй бригаде колхоза состоялся воскресник, в котором приняли участие шестнадцать человек.

Они просортировали картофель в количестве шести тонн.

Бригадир этой бригады Н. Д. Маяков поблагодарил всех участвовавших в воскреснике рабочих и служащих. Он сказал:

— Вы оказали колхозу большую помощь, и теперь мы сможем ускорить посадку картофеля в этой бригаде.

Н. ЧИКИШЕВА.



Павел Федорович Втюрин — один из лучших механизаторов колхоза «Путь Ленина». Вот уже много лет трудится он трактористом в этом хозяйстве. Его знают как трудолюбивого работника.

П. Ф. Втюрин является звеневым звеном картофелеводов. Сейчас его агрегат занят на посадке картофеля.

За хорошую работу в колхозе портрет Павла Федоровича Втюрина занесен на галерею Трудовой славы.

Фото А. Нечаева.

ХОД ВЕСЕННЕГО СЕВА

Данные на 10 мая.

Первая графа — наименование хозяйства, вторая — план сева яровых культур, третья — посено, в том числе четвертая — план сева льна, пятая — посено, шестая — план посадки картофеля, седьмая — посажено.

КОЛХОЗЫ

«Путь Ленина»	397	285	60	60	61	25
Имени Тимирязева	385	282	60	—	60	—
Имени Ленина	1123	641	125	33	105	—
Имени Свердлова	692	394	95	30	70	9
«Малокаменский»	684	386	110	51	140	—
«Красная нива»	400	252	55	23	50	—
«Коммунар»	962	436	115	54	115	—
Имени Кирова	650	322	110	12	90	—
«Колос»	712	140	70	—	80	—

СОВХОЗЫ

«Вяжшнерский»	1614	674	125	23	117	11
«Пижемский»	570	230	—	—	50	—
«Ошминский»	1467	627	175	5	120	—
«Прогресс»	845	296	100	27	112	20
Всего по району	10501	4965	1200	318	1170	65

Партийная жизнь

КОММУНИСТ – ВОЖАК МАСС

В Уставе КПСС записано, что член партии обязан бороться за создание материально-технической базы коммунизма, повышать производительность труда, совершенствовать политическую учебу, увязывая ее с конкретными производственными задачами, добиваться, чтобы каждый коммунист на деле был сознательным проводником ее политики, примером добросовестного отношения к своим обязанностям, выступать за стрельщиком всего нового, прогрессивного, распространять передовой опыт, овладевать техникой, совершенствовать свою квалификацию.

Давно работает в колхозе «Колос» коммунист Павел Дмитриевич Щенников. Это — опытный, в совершенстве овладевший своей специальностью шофер. Он задания выполняет хорошо и быстро. При этом старается экономить рабочее время и горюче-смазочные материалы, беречь технику. Павел Дмитриевич своей повседневной работой в колхозе, поведением в быту служит образцом для своих товарищ.

Другой коммунист Василий Матвеевич Лопатин также работает в колхозе «Колос». Он вега-фельдшер. Ведет большую профилактическую работу, своевременно оказывает помощь при заболеваниях животных. Все это положительно сказывается на продуктивности скота, а в конечном счете и на вы-

полнении планов по продаже государству продуктов животноводства.

Много спроса в сельском хозяйстве с трактористом, а если он коммунист, то вдвое больше. С чувством ответственности трудится в колхозе тракторист Юрий Васильевич Березин. Такого же отношения к труду он требует от товарищей. Механизатор является инициатором освоения и внедрения новой техники и всего передового в сельскохозяйственное производство.

Но все ли коммунисты служат образцом добросовестного, воинственного коммунистического отношения к труду и ведут за собой беспартийных. Члену КПСС А. В. Зaborских, работающему в колхозе «Колос», было дано ответственное партийное поручение — возглавить бригаду деревни Крутобережка. Вместо того, чтобы добросовестно работать, тов. Зaborских занялся пьянством. Выходит, он пренебрег доверием товарищей. За это на него наложено партийное взыскание.

Плохой пример беспартийным подает коммунист колхоза «Коммунар» Е. К. Путников, шофер совхоза «Ошминский» В. П. Лелеков, который за хулиганские действия привлекается к уголовной ответственности. Порой в отдельных первичных организациях, как ни странно, мириются с фактами нарушения партийной дисциплины, забывая, что недостойное поведение одного комму-

ниста бросает пятно на всю партийную организацию.

Известно, какую большую роль играет личный пример, тем более пример коммуниста. Поэтому каждый член партии должен требовательно относиться как к собственному поведению, так и к поведению своих товарищей. Важно не только самому проявлять высокое сознание, хорошо трудиться самому, но и добиваться того, чтобы все товарищи по работе вносили достойный вклад в общее дело. Ни один коммунист не может считать выполненным свой партийный долг, если рядом с ним не будут активно трудиться все его товарищи по работе.

Единство слова и дела — это важнейшее требование должно быть законом каждого коммуниста. Он должен крепить связь с массами, вести активную политическую и организаторскую работу.

Член КПСС обязан проявлять чуткость и внимание к людям, своевременно откликаться на запросы и нужды трудящихся и особо заботиться о воспитании молодежи.

Авторитет коммуниста находится в прямой зависимости от того, как он ведет себя в быту, как относится к семье и воспитанию детей. Каждый коммунист должен быть подлинным вожаком масс.

Ф. СИЯВИН,
заведующий орготделом РК КПСС.

ПРАВОНАРУШЕНИЯ СРЕДИ

Через три месяца исполняется шесть лет со дня принятия Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1966 года, «Об усилении ответственности за хулиганство». Однако многие граждане нашего района, а в особенности несовершеннолетние дети, данного Указа до настоящего времени не знают и совершают различные правонарушения.

Известно, что нередко не только мелкое, но и дерзкое хулиганство совершают 15—17-летние подростки. А хулиганство очень часто служит питательной почвой для совершения более тяжких преступлений. Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1966 года повысил уголовную ответственность за простое и злостное хулиганство, расширил виды последнего и распространил ответственность за него несовершеннолетних с 14-летнего возраста. По Указу повышена также административная ответственность за мелкое хулиганство. Оно наказывается арестом на срок от 10 до 15 суток. Так несовершеннолетний В. Г. Кукушкин, проживающий в д. Одошнур, будучи в нетрезвом состоянии пришел в дом жительницы д. Б. Одошнур Степушевой, которую стал беспричинно оскорблять нецензурой и бранью, а находящуюся в этом же доме гражданку Лебедеву пытался ударить кулаком по

лицу. В результате чего В. Г. Кукушкин был подвергнут аресту на срок 10 суток.

За мелкое хулиганство человек также наказывается или исправительными работами на срок от одного до двух месяцев с удержанием 20 процентов заработка, либо штрафом от 10 до 30 рублей. Несовершеннолетний Л. В. Коржавин проживавший в д. Коржавино, учинил хулиганские действия в конторе совхоза «Ошминский», за что был подвергнут штрафом начальником Тоншаевского РОВД в сумме 20 рублей.

Тем же Указом предусмотрен более строгий режим содержания арестованных за мелкое хулиганство. Ответственность за его совершение несет несовершеннолетние, начиная с 16-летнего возраста. Причем согласно Указа за мелкое хулиганство штраф в вышеизложенном размере может быть наложен не только народным судьей, но и непосредственно начальником органа милиции. Несовершеннолетний Александр Зубов, проживающий на ст. Янтарь, будучи в нетрезвом состоянии на вокзале станции Тоншаево приставал к гражданам, выражаясь нецензурно, разбил окно. Он подвергнут штрафу начальником Тоншаевского РОВД в сумме 10 рублей.

При отсутствии денег у несовершеннолетних в возрасте от 16 до 18 лет за совершение

ПОДРОСТКОВ

ное ими мелкое хулиганство штраф или стоимость содержания и питания за время нахождения под арестом взыскиваются с родителей или лиц, их заменяющих. За уклонение от отбывания ареста, либо за злостное нарушение установленного режима несовершеннолетним, начиная с 16-летнего возраста, по представлению начальника органа милиции срок содержания под арестом может быть продлен народным судьей до 30 суток.

По Указу начальник органа милиции вправе наложить на несовершеннолетнего с 16 до 18 лет за появление его на улицах или в других общественных местах в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, штраф в размере от 3 до 10 руб. Александр Пузанков, проживающий в пос. Пижма, в пьяном виде находился в Доме культуры поселка. Он подвергнут штрафу начальником РОВД в сумме 5 руб.

Я призываю всех граждан района, а особенно несовершеннолетних, не злоупотреблять спиртными напитками, не появляться на улицах и других общественных местах в нетрезвом состоянии, не допускать не только хулиганства, но и других правонарушений.

Н. РУМЯЦЕВА,
инспектор детской комнаты милиции Тоншаевского РОВД.

ТРУДОВОМУ ОБУЧЕНИЮ — ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ

XXIV съезд КПСС определил конкретную программу дальнейшего развития сельского хозяйства в нашей стране. В новом пятилетии колхозы и совхозы страны получат большое количество новых машин, оборудования и приспособлений для механизации трудоемких процессов сельскохозяйственного производства. В этих условиях особое значение приобретает подготовка кадров сельскохозяйственных профессий, способных обеспечить высокопроизводительную работу современной техники.

В связи с завершением перехода ко всеобщему среднему образованию значительно расширяется возможность подготовки таких кадров из числа выпускников средних школ.

Самой масовой в современном сельском хозяйстве является специальность тракториста-машиниста. Овладение ею дает молодежи возможность разносторонне применять свой труд в различных областях сельского хозяйства. В прошлом году в Тоншаевской средней школе 14 выпускникам были вручены права тракториста-машиниста III класса. В текущем году в этой школе также проводится обучение юношей и девушек этой профессии. Совсем скоро 20 выпускников будут проходить квалификационные испытания. Положено начало обучению этой профессии и в Ошминской средней школе.

Необходимо и в дальнейшем совершенствовать такие формы трудового обучения школьников, которые готовили бы их к работе не только на тракторах, но и на других сельскохозяйственных машинах. Однако в школах района не созданы условия для обучения школьников механизаторским профессиям. Колхозам и совхозам необходимо оказать школам помощь в создании парков ходовых машин, учебные кабинеты по машиноведению, чтобы каждая школа имела для трудового обучения соответствующую учебно-материальную базу.

Подготовка учащихся к трудовой деятельности, воспитание у них желания трудиться в

сельском хозяйстве могут быть осуществлены, главным образом, в процессе общественно-полезного и производственного труда. Наиболее оправданными формами трудового обучения и воспитания сельских школьников являются ученические производственные бригады, звенья в колхозах и совхозах, школьные лесничества. Они позволяют сочетать общеобразовательную и трудовую подготовку учащихся с обучением их работе на тракторах и комбайнах, дают возможность закрепить полученные знания в процессе выполнения сельскохозяйственных работ. В 1972 году во всех 5 средних школах района созданы ученические производственные бригады, а в пяти восьмилетних школах — звенья. Всего в районе охвачено ученическими сельскохозяйственными бригадами и звеньями 635 школьников 6—9 классов. Колхозы и совхозы выделили школам 142 гектара земли для возделывания зерновых, технических культур, картофеля и овощей.

Работа ученической бригады должна осуществляться на современном агротехническом уровне с использованием соответствующей техники и обязательным соблюдением трудового законодательства. Одним из важнейших видов деятельности каждой ученической бригады должна стать опытническая работа по заданиям колхозов и совхозов.

Педагогическим коллективом школ, руководителям колхозов и совхозов, комсомольским организациям, родителям необходимо оказывать ученическим бригадам всенародную помощь и поддержку. Важно добиться того, чтобы, работая в ученических производственных бригадах, школьники видели результаты своего труда, сознавали свою роль в общественном производстве, проникались глубоким уважением к сельскохозяйственному труду, проявляли желание и готовность работать в сельскохозяйственном производстве.

А. ХЛЫБОВ,
заведующий РОНО.



Молдавская ССР. Активно работает на весенних полевых работах группа народного контроля колхоза имени Фрунзе Оргеевского района, насчитывающая в своих рядах 34 человека. На всех ответственных участках здесь созданы посты, которые строго следят за тем, как используются машины и агрегаты, а также — за качеством сева и обработки почвы.

На снимке: председатель группы народного контроля — главный агроном колхоза М. И. Кайсын и активный контролер, токарь колхозной мастерской Г. С. Дворник во время рейда по проверке качества обработки почвы.

(Фотохроника ТАСС).

ИТОГИ ЧЕТЫРЕХ МЕСЯЦЕВ 1972 ГОДА

СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРОК

Надои в кг от коровы

КОЛХОЗЫ

ИМЕНИ КИРОВА

Солоницына Л. В.	957
Кудрявцева А. К.	927
Безденежных А. А.	793
Аплатова Г. А.	787
Герасимова О. Я.	762
Солоницына В. Т.	734
Алексеева З. Н.	695
Алексеева Е. Н.	686
Герасимова М. В.	672
Солоницына З. Т.	668
Чикишева З. С.	658
Аплатова Г. В.	649
Лачкова Т. П.	614
Волкова З. Н.	602
Чикишева Т. Н.	595
Степанова Г. В.	581
Трушкова Л. А.	564
Журавлева Д. И.	546

«ПУТЬ ЛЕНИНА»

Хаймова В. В.	918
Васильева В. Г.	730
Малышева К. Ф.	705
Поплаухина Ю. Д.	666
Ложкина Г. В.	655
Мухачева А. Г.	647
Маковеева З. В.	639
Перевалова А. Д.	630
Колеватова А. П.	590
Загудаева З. Д.	580
Козлова Р. Г.	506
Куклина Р. Д.	500

«КРАСНАЯ НИВА»

Михалицына Г. Ф.	773
Ануфриева В. П	732
Козлова П. С.	683
Фадеева З. А.	678
Крашенинникова П. Ф.	625
Королева М. М.	617
Клешнина М. А.	529
Втиюрина Ю. С.	515
Енаева М. П.	503
Королева З. В.	491
Велигжанина Л. Ф.	484
Торопова З. Н.	437
Клешнина Р. А.	433
Маякова З. П.	370

«КОММУНАР»

Маковеева В. Г.	876
Лежнина М. А.	763
Долгих В. С.	751

Евстропова Л. А.

Хисматова Р.	620
Безденежных А. Т.	561
Долгих К. В.	541
Чернышова Е. Т.	538
Долгих А. Н.	518
Чугунова Т. Н.	506
Соколова М. Н.	500
Разживина Н. П.	499
Разживина М. М.	475
Шихова Л. И.	474
Виноградова В. М.	469
Тимофеева Е. Т.	456
Разживина Е. М.	437
Соколова Л. А.	435
Зубова А. А.	357

ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА

Курочкина О. Д.	592
Вершинина М. П.	544
Аплатова З. А.	542
Гребнева Н. Л.	538
Вершинина Л. Е.	501
Исупова Е. Д.	459
Гребнева З. Н.	438
Черепахина Г. К.	425

ИМЕНИ ЛЕНИНА

Архипова В. Т.	771
Буркова Л. Ф.	682
Данилова З. А.	613
Филиппова Е. В.	609
Семикова З. А.	602
Рябкова В. В.	583
Рябкова Е. И.	550
Маякова В. А.	528
Капралова В. Т.	516
Маштакова М. К.	506
Рябкова П. И.	490
Горшкова А. Г.	487
Семикова Н. Е.	487
Сердюкова П. Г.	475
Филиппова А. Н.	474
Зверева А. Е.	466
Кошкина Р. Я.	440
Феоктистова Т. Е.	403
Маштакова В. А.	396
Бурышева Н. В.	374
Аплатова М. И.	357
Маштакова Л. И.	347
Аплатова Е. А.	333
Чугунова Р. Ф.	305

МАЛОКАМЕНСКИЙ

Рыжакова К. А.	595
Вавилова Е. А.	591
Кудрявцева Т. П.	587

Фомичева А. И.

Веселова Л. С.	551
Яровикова П. П.	548
Щелкунова Г. В.	543
Редькина Т. Д.	541
Яровикова А. М.	524
Суворова Г. С.	510
Тарасова В. Ф.	493
Каргапольцева М. И.	452
Ямщикова А. И.	436
Новокшонова Л. И.	421
Хлыбова З. А.	416
Громова Л. М.	413
Татаринова П. А.	412
Стародубцева Н. Г.	400
Гогузева М. Н.	381
Смирнова З. П.	370
Кожина Р. А.	336
Зайцева Р. А.	324
Вавилова В. Л.	278

«КОЛОС»

Мосунова А. Л.	641
Трушкова А. С.	568
Стародубцева Г. А.	564
Втиюрина А. С.	523
Кокоуллина Т. В.	521
Кислицына А. В.	495
Шубина Т. А.	491
Жаворонкова М. В.	483
Втиюрина Л. П.	471
Русинова А. П.	466
Репина А. П.	455
Репина Н. Е.	454
Русинова А. А.	452
Фетъкова А. С.	434
Березина Ф. А.	429
Стародубцева В. С.	400
Кислицына А. Н.	386
Окунева А. В.	365
Мулина Е. Ф.	363
Грудина А. В.	336
Щенникова З. Н.	326
Кислицына Р. П.	310

ИМЕНИ СВЕРДЛОВА

Хомякова Т. И.	715
Шмакова Л. Г.	540
Жукова В. Н.	497
Чугунова Е. С.	467
Виноградова Т. И.	461
Иванова В. А.	452
Втиюрина Е. Н.	434
Степанова З. Ф.	398
Краева З. С.	396
Смирнова Н. П.	373
Созинова В. П.	356
Маякова Т. С.	344

Щербакова А. В.

Петровых В. М.	341
Маякова Е. И.	329
Втиюрина Л. Ф.	325
Маякова Е. Д.	320
Маякова В. С.	292
«ОДОШНУРСКИЙ»	

СОВХОЗЫ

Злобина Т. А.	984
Лебедева А. Ф.	814
Перминова З. И.	808
Степушева Н. И.	807
Краева А. А.	785
Гусева Е. И.	774
Кудрявцева А. Е.	662
Лебедева В. И.	633
Мулина Т. Н.	628
Якунова В. А.	591

ОБЗОР РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

АПРЕЛЬСКИЕ ПИСЬМА

Апрель — также время года, когда пробуждается природа: раскрываются на деревьях почки, появляется первая зелень на лугах, расцветают подснежники. В апреле начинаются работы на полях, дается старт новому урожаю. В колхозах и совхозах нашего района в последние дни апреля начался весенний сев. Этому предшествовала огромная работа по подготовке техники, семян и почвы. Все эти работы нашли отражение в районной газете. В течение апреля было опубликовано ряд статей и материалов специалистов сельскохозяйственного производства, где давались рекомендации о правильном проведении весеннего сева. Ход посевной освещается в информационных материалах. Они идут под рубрикой «Вести с полей». О том, как работают на севе механизаторы и селянщики, нам сообщили Н. Лебедев, директор коопхоза «Одошнурский» в заметке «Первый выезд» и «Приступили к севу», И. Кулаков, экономист колхоза «Колос» — «Пашут почву», П. Герасимов, агроном колхоза имени Кирова — «Закрывают влагу» и другие.

Одним из основных вопросов животноводства является создание прочной кормовой базы. Только при этом условии могут быть выполнены задания по производству и продаже государству продуктов животноводства. Со статьей, подробно освещающей этот вопрос, в газете выступила главный зоотехник управления сельского хозяйства М. Гаврилина. Такая же тема выступления агронома колхоза имени Кирова П. Герасимова — «Кормовая база — в руках механизаторов».

Очень интересными по теме и содержательными по форме были в газете выступления инспектора по кадрам управления сельского хозяйства Л. Никоновой «Учеба кадров среднего звена», председателя колхоза «Коммунар» И. Пальмова «Беречь посевы», председателя райкома профсоюза работников сельского хозяй-

ства и заготовок Н. Михалицына «За культуру производства», главного зоотехника управления сельского хозяйства М. Гаврилиной «Выращивание телят», «Готовить скот к пастбищному периоду», агронома колхоза «Путь Ленина» Н. Целищевой «Лучшему — награда», консультация старшего юрисконсульта Л. Пальгунова и старшего экономиста управления сельского хозяйства А. Маковеева «Поощрения на весенний сев» и ряд других материалов.

Рабочие корреспонденты сообщали в апреле о том, как коллективы их предприятий и организаций завершили выполнение заданий I квартала. Об этом писали лесничий Шайгинского лесничества П. Спицын в корреспонденции «Завершили успешно», начальник планового отдела леспромхоза В. Скородов — «С перевыполнением планов», инженер Пижемского лесхоза В. Соловьев — «Трудовой вклад», «Лес — багаж страны», старший контролльный мастер Тоншаевского льнозавода П. Окунев «Льнозавод ждет тресту», заместитель по кадрам райпотребкоопа Л. Поздяева — «Инициаторы соревнования». В прошлом месяце был опубликован также ряд интересных информации, которые сообщили о досрочном выполнении апрельского задания коллективами в честь первомайского праздника.

15 апреля в нашей стране состоялся традиционный коммунистический субботник, посвященный 102 годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Подготовка к этому празднику труда на всех предприятиях, в организациях, колхозах и совхозах района начались заблаговременно. Уже 8 апреля газета опубликовала информацию А. Кочнева, секретаря парторганизации узла связи. «Все — на праздник труда» и Т. Капустиной, и. о. директора льнозавода, «На рабочих местах» под рубрикой «15 апреля — коммунистический субботник». Авторы рассказывали, где будут трудиться их коллективы в этот замечательный

день. Знаменательному событию были посвящены еще около десятка информаций, помещенных в различных номерах газеты.

22 апреля все прогрессивное человечество мира и трудящиеся Советского Союза отметили знаменательную дату — День памяти В. И. Ленина. «Верность ленинизму» — так называлась передовая статья, помещенная в 49 номере газеты «Тоншаевский колхозник». Четвертая страница этого номера также была посвящена дню рождения В. И. Ленина. Она была озаглавлена «Заветам Ленина верны», материалы которой рассказали читателям о делах пионерии, школьников в честь знаменательной даты.

В апреле началась подписка на газеты и журналы на второе полугодие 1972 года. Со статьей «Своевременно оформить подписку» выступила на страницах газеты начальник агентства «Союзпечать» А. Перминова. Она дала подробную характеристику состояния подписки на 1 июля, призвала общественных распространителей печати и почтальонов провести очередную подписную кампанию организованно.

В течение апреля был опубликован ряд бесед на педагогические и медицинские темы. Особый интерес среди читателей вызвала беседа врача-терапевта Тоншаевской районной больницы А. Машкина «Самолечение вредно». Регулярно помещались в газете письма читателей под рубрикой «Из редакционной почты».

Как всегда, в почте редакции, были в апреле неопубликованные письма. Они либо расследуются, либо получают освещение в обзоре писем. Два письма мы получили от заведующей Охтарским сельским клубом А. Смирновой. К сожалению, пришли они с некоторым запозданием. Одно письмо рассказывает о том, как поработали рабочие первого отделения совхоза «Вякшнерский» в день Коммунистического субботника. Второе письмо А. Смирнова озаглавила «Первомай встречают в поле».

Дмитрий Борисович Кабалевский — один из самых популярных композиторов нашего времени. Его музыку знают и любят все — от седовласых меломанов до маленьких ребятишек дошкольного возраста. Он обладает широчайшим творческим диапазоном, его произведения отличаются необыкновенной мелодичной выразительностью. За 67 лет своей жизни Дмитрий Борисович внес большой эстетический вклад в различные музыкальные жанры и формы. Он автор песен, инструментальных концертоз, кантат, ораторий, симфоний, оперетты «Весна поет», «Ревнение», удостоенного премии имени М. И. Глинки.

В 1947 году была написана опера Кабалевского «Семь Тарасов», которая получила широкую известность. Другая его опера «Коля Брюньон», ставшая, можно сказать, главным делом его жизни, написана еще в 30-е годы. Но композитор в послевоенные годы упорно работал над ее второй редакцией и создал в сущности совершенно новое произведение, отличное от прошлого драматургии, а главное — художественной концепцией.

Опера «Коля Брюньон» по праву может быть причислена к нашей национальной оперной классике. За это произведение Д. Б. Кабалевский удостоен Ленинской премии.

На снимке: Д. Б. Кабалевский беседует с участниками детского хора, принимавшими участие в его авторском концерте.

Фото В. Савостьянова.

Вот что она пишет: «Есть у нас добрая традиция встречать Первое мая трудовыми победами. И вот труженики совхоза «Вякшнерский» вышли 1 Мая в поле. За день в первом отделении совхоза было посено около 20 га».

Были в апрельской почте и письма-благодарности. Житель села Ошминского И. Махов благодарит учеников 10 класса за помощь в разделке дров. А. Лазарева из Пижмы выражает благодарность врачу Л. Д. Айтметову. А Алексей Вагин из Томска говорит спасибо фельдшеру Шукшумского медпункта В. С. Михалицыной за своевременную помощь, которая была оказана его больной матери. Много теплых слов мы получили в адрес врача районной больницы А. И. Машкина от жительницы поселка Шайгино Т. А. Лашиной.

О концерте агитбригады Курбэрского клуба в деревне Ромачи нам рассказала в своем письме заведующая клубом Г. Капралова.

С жалобой на жителя деревни Малые Луги В. А. Втюрина обратился к нам Владимир Павлович Соловьев. Суть его жалобы состоит в том, что тов. Втюрин имеет собаку, которая находится не на привязи и бросается на прохожих. Так, 10 апреля она набросилась на В. П. Соловьева, проходившего по улице, и несколько раз пыталась его укусить.

В апреле редакция получила 143 письма. 8 из них ушли в архив. Несколько писем высланы в различные организации, они требуют к себе особого внимания. При получении ответа редакция сообщит их авторам о результатах расследования.

Пишите нам, дорогие товарищи! Пишите о том, какие материалы и на какую тему хотели бы Вы видеть на страницах газеты, какие беседы хотели бы Вы прочитать под рубриками «Беседы врача», «На темы воспитания», «Наши консультации», сообщайте нам об успехах Вашего коллектива, о своих товарищах по работе, о знаменательных и интересных событиях, происшедших в жизни села, поселка, деревни, где Вы живете.

КОНКУРС «ЗОЛОТЫЕ РУКИ»

4 мая комсомольцы токарного цеха по изготовлению сувениров провели конкурс профессионального мастерства «Золотые руки» по профессии токарь по дереву. Лучшими были признаны изделия Любы Валовой, Али Сусловой, Зои Ложиной. Продукция, сделанная их руками, отвечала всем требованиям и нормам производства. Победители конкурса будут награждены грамотами РК ВЛКСМ.

А. КОВАНЕВ.

Редактор
А. МАЛЬЦЕВ.

Телевидение

Четверг, 11 мая

9.45 — «Веселый Карапаш и его друзья». 10.15 — «Бумбараши». Фильм. 2-серия. 11.20 — «Рабочая часть». 11.50 — На концерте народного артиста СССР Г. Отса. 16.05 — «Природа летом». 16.30 — «Человек и закон». 16.45 — «Равнение на пионерское знамя». Фильм. 17.30 — Ю. Нагибин. «Переулки моего детства». Отрывок из повести. 19.00 — «Ленинский университет миллионов». 21.00 — «Время».

Пятница, 12 мая

10.15 — «Хозяин». Фильм. 11.50 — «Созиатели». Очерк. 12.10 — Концерт. 16.25 — «В мире науки и техники». 17.00 — «Рассказы о профессиях». 17.30 — «Умелые руки». 18.10 — «Союз нерушимый». 18.30 — «Сочинение». Фильм. 19.30 — Фестиваль искусств «Московские звезды». 21.00 — «Время». 23.05 — «На велогонке Мира».

Суббота, 13 мая

9.45 — Концерт. 10.15 — Мультфильмы. 11.00 — «Здоровье». 12.30 — А. Софронов. «Поэма времени». 13.00 — «Деревенский детектив». Фильм. 15.00 — «В мире животных». 16.55 — Чемпионат Европы по футболу, 1/4 финала СССР (сборная) — Югославия (сборная). 18.45 — «На полях страны». Репортаж. 19.00 — Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды». 21.30 — «Преступление и наказание». Фильм. 1-я серия. 23.20 — Чемпионат Европы по тяжелой атлетике.

Воскресенье, 14 мая

9.30 — «Будильник». 10.40 — Всесоюзный фестиваль народного творчества. Таджикская ССР. 11.55 — «Сельский час». 12.45 — М. Светлов. «20 лет спустя». Спектакль. 14.30 — Для воинов Советской Армии и Флота. 15.00 — «Наука Страны Советов». Вклад ученых Литовской ССР. 16.30 — «Клуб кинопутешествий». 17.30 — «Поиск». 18.10 — «КВН». 20.10 — «На страже мира и социализма». К 17-й годовщине Варшавского Договора. 21.00 — «Время». 21.30 — «Преступление и наказание». Фильм. 2-я серия. 23.15 — Чемпионат Европы по тяжелой атлетике.

Кино

Суббота, 13 мая

Тоншаевский ДК — «Симпатичный господин Р». в 20.00. Шайгинский ДК — «Софья Грушко» в 17.00, 19.00. Кинотеатр «Нива» — «Преступник сидит на стадионе Уэмбли» 1—2 серии в 19.00. Ошминский ДК — «Дерзость» в 19.00.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облправления по печати. Заказ 441 Тираж 4070

Композитор Д. Б. Кабалевский



ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 1972 ГОДА!
УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! Не забудьте выписать районную газету

„Тоншаевский колхозник“

Подписку принимают общественные распространители печати по месту работы, почтальоны, отделения связи и агентство „Союзпечать“.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ПОЛГОДА —

1 руб. 56 коп.